
 
 
 
 

Journée nationale de commémoration de la Victoire et de la Paix 
Vendredi 11 novembre 2022 

 
Mesdames et Messieurs les élus, 
Monsieur le représentant des Autorités militaires, 
Mesdames, Messieurs les représentants des Jeunes Sapeurs-pompiers, 
Mesdames, Messieurs les membres du Conseil municipal des jeunes,  
Chères Arnassiennes, Chers Arnassiens, 
 
En cette onzième heure du onzième jour de novembre, jour de l’Armistice de 1918 dont c’est le 104ème 

anniversaire, nous sommes ici rassemblés pour honorer la mémoire de ceux qui, de chaque côté de la ligne 

de front, ont perdu leur vie ou leur intégrité physique sur l’un des innombrables champs de bataille d’un 

conflit où l’Europe s’est déchirée elle-même. 

C’est un devoir de rappeler qu’en un peu plus de quatre ans, 28 millions d’hommes, de femmes et 

d’enfants furent tués pendant la première guerre mondiale, dont 1 million 400 000 soldats français (ou 

combattant sous le drapeau tricolore). 

Parmi les survivants, 6 millions, dont 1 million 120 000 appartenaient au camp français, revinrent mutilés. 

Tous ceux qui ont vécu cette terrible épreuve ont vu leur vie bouleversée à jamais. 

Souvenons-nous de leur sacrifice. Commémorons ces soldats dont les noms doivent rester dans nos 

mémoires comme ils le sont sur nos monuments aux morts. 

Ce souvenir, ce sont les jeunes générations qui doivent désormais s’en emparer, pour venir raviver la 

flamme de la mémoire de ceux qui sont morts pour la France, pour notre liberté.  

La conviction d’un destin commun, fondé sur des valeurs partagées et sur la confiance dans un avenir de 

paix, est née sur les champs de bataille de la Première guerre mondiale. Nous sommes désormais unis avec 

ceux qui étaient hier nos adversaires. 

La Première guerre mondiale devait être la "Der des der". Nous savons ce qu’il advint de cet espoir et 

aujourd’hui, en ce 11 novembre 2022, alors que la guerre est de retour sur notre continent, n’oublions pas 

le combat des Poilus pour la Paix et le sacrifice de nos soldats morts pour la France. 

La France et l’Europe sont aujourd’hui engagées dans la défense des valeurs de paix et d’humanité. En cela, 

notre pays et l’Europe sont fidèles à la mémoire de leurs morts et au message que ceux-ci nous adressent 

par-delà la tombe. 

Cette année nous honorons deux soldats morts pour la France au Mali : le maréchal des logis chef Adrien 

Quélin et le brigadier-chef Alexandre Martin.  

Honorons leur sacrifice et celui de tous les soldats qui ont versé leur sang pour la France. 

Vive la République ! 

Vive l'Union Européenne ! 

Et vive la France                                                                                                        Michel Romanet-Chancrin 


